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Esercizio (1)
a) Determinate I'integrale generale dell’equazione differenziale

y' = _Z + sin x
X
quando x > 0.

b) Determinate la soluzione del seguente problema di Cauchy

/

y = _7 + sin x
X
y(m) = 2

Esercitazione del 30 aprile 2009 () Analisi Matematica C - a.a. 2008/09 April 28, 2009

2/11



Soluzione (Esercizio 1)
a) Questa éun’equazione lineare del primo ordine, la cui soluzione &
sinx ¢
y(x)=—cosx+——+ -, c€R
X X

sinx T
b = - 24 2
) y(x) cos X + » + o
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Esercizio (2)

a) Determinate I'integrale generale dell’equazione differenziale
y' +3y =5cosx + x

b) Determinate la soluzione del seguente problema di Cauchy

{ y' + 3y bcosx + x
y(0) = 3§
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Soluzione (Esercizio 2)

a) Questa éun’equazione lineare del primo ordine, la cui soluzione &

—3x 3 1 . X 1
x) = ce —~cosx+ -sinx+-——-, c€ER
y(x) +3 +asinx+ 3 -5,
3 1 x 1
b X)=—-cosx+ —sinx+ = — =
) ¥() = 3 cosxt Lsinx+ 3~ L |
Esercitazione del 30 aprile 2009 () Analisi Matematica C - a.a. 2008/09 April 28, 2009 5 /11



Esercizio (3)

Determinate la soluzione del seguente problema di Cauchy

{ y yi(x—1)
y(0) = -1
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Soluzione (Esercizio 3)
Questa é un’equazione differenziale a variabili separabili. La soluzione é
1
y(x)=— 2

?—X+1
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Esercizio (4)

a) Determinate I'integrale generale dell’equazione differenziale

y' = x(y + ).

b) la soluzione del seguente problema di Cauchy

’ _ 2
y' = x(y+x9)
1) = -2
v
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Soluzione (Esercizio 4)

a) L'integrale generale cercato é
y(x) = e’ 2 -2, ceR.

b) y(x) = D2 2 o
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Esercizio (5)

a) Determinate la soluzione del seguente problema di Cauchy

y(0) = 1

b) Determinate la soluzione del seguente problema di Cauchy

{ y/ — X2y2 +yX2

{ yl — X2y2 —|—yX2
y(0) = 0

c) Determinate la soluzione del seguente problema di Cauchy

{ y/ — X2y2 +yX2
y(0) = -1
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Soluzione (Esercizio 5)
y = x2(y2 + y) éun’equazione a variabili separabili. Questa ha le soluzioni costanti
y1(x) =0 e ya(x) = —1. Il suo integrale generale (a cui vanno aggiunte le due soluzioni
costanti trovate in precedenza) é il seguente
3
ce” /3
y(x) = 1_cen’ © €R
3
&~ /3

a) y(x) = 2 _ /3

b) y(x)=0.

) y(x)=-1

v
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